各　位

下野市総合政策部市民協働推進課長
国際交流員派遣にあたってのお願い

国際交流員を派遣するにあたりましては、下記のことについてお願い申し上げます。

記
1． 日程の調整について
必ず事前に国際交流員との日程調整をお願いします（派遣希望日の1ヶ月前までに市民協働推進課までご連絡願います）。日程が確定後、申請書を提出願います。

２．申請書の提出について（派遣希望日の２０日前までに）
・申請様式中「４　内容」については、本人の準備の都合上、できるだけ具体的に記入してください。
・申請書は一日につき一枚記入してください。

3． 事前打ち合わせについて（派遣希望日の一週間前までに）
具体的な内容の打ち合わせが必要な場合には一週間前までにお願いします。打ち合わせ場所については、原則として市役所市民協働推進課にてお願いします。
4． 送迎について
派遣の際は送迎をお願いいたします。送迎できない場合には会場までの交通費（実費）を負担願います。
５．その他（注意事項）
　　・営利目的及び特定の参加者を対象としたプログラムには派遣できませんのでご了承ください。

・長期及び定期的な派遣は除きます。
・内容によっては派遣できない場合がありますのでご了承ください。
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