
    下野市下水道排水設備指定工事店として、正規な手順を踏んで施工してもらいたいので、下記のとおり実施されるようお願いします。
  なお、指示どおりに実施できない場合は、罰則の対象となりますので、注意してください。
  また、平成２１年４月１日から条例及び規則改正により、提出物が変更となりますのでご注意ください。



  ■ 規定に沿った施工が困難な場合
    ▽ 勾配が確保できない・基準外製品を使用したい等の事情がある場合は、事前に排水設備担当と協議したうえで、「誓約書（基準外施工）」を提出すること。基準外製品使用の場合は、「基準外製品使用承認願」を添付し承認を得ること。
    ▽ 上記手順を踏まないで施工した場合は、工事をやり直してもらうので、注意して着工すること。
  ■ 既設管を利用する場合
    ▽ 確認申請時に「誓約書（既設管利用）」を添付して提出すること。
  ■ 融資斡旋制度を利用したい場合

    ▽ 「水洗便所改造資金融資あっせん申請書」を提出するものとし、「工事調書」には、使用材料の種類・数量・金額を記入すること。また、工事調書については完了時も同様とする。
  ■ その他注意事項
    ▽ 必要事項は、すべて記入すること。（空欄で提出の場合は、受付しない。）





  ■ 浄化槽を廃止する場合

▽ 「浄化槽使用廃止届出書」〔原本1部・コピー2部〕を提出すること。（コピーは白黒可）
  ■ 確認手数料及び検査手数料について
    ▽ 「確認手数料〔1,000円〕」・「検査手数料〔1,000円〕」は、完了書類提出時に納めていただくので、事前に申請者から徴収しておくこと。
■ 完了検査について

    ▽ 検査日程については、当方において調整し、電話等で連絡するものとし、当日の準備品は、計測器具（レベル・スケール・メジャー等）及び照明器具、流れを見るための水を準備すること。

  ■ その他注意事項
    ▽ 工事完了後は、速やかに完了書類を提出すること。（提出が遅れた場合、申請者の下水道使用料を工事店が支払うことになるので注意すること。）

※ 確認申請を受けた日から3月以内に工事に着工しない場合は取消す場合があります！

② 工事着手（確認申請提出後５日以降）


  ※ 確認申請受付後5日以内に、担当から連絡がなければ着手しても良い。





③ 工事完了後（概ね完了後５日を目安）


  「排水設備計画確認申請書兼排水設備工事調書兼排水設備等工事完了届〔原本１部〕」


  「使用開始届兼その他の変更届〔1部〕」…集合住宅の場合、入居戸数分の枚数





④ 検査合格後事務完了





① 確認申請時（着手５日前までに提出／期日厳守）


  「排水設備計画確認申請書兼排水設備工事調書兼排水設備等工事完了届〔写し１部〕」


  「案内図（A４）〔１部〕」


※ 公共汚水桝１個使用につき１件で申請してください！











