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誓　　約　　書

私は、中小企業等経営強化法に基づく私の「先端設備等導入計画」の認定を下野市から受けるにあたり、次に掲げる事項を誓約します。 


１　中小企業等経営強化法第２条第１項が規定する中小企業者であり、「先端設備等導入計画」の認定を受けることができる対象者です。

２　「先端設備等導入計画」に基づき先端設備等を導入するにあたっては、雇用の安定に十分配慮することとし、人員削減を目的とした「先端設備等導入計画」の申請は行いません。

３　下野市暴力団排除条例第２条第１号に規定する暴力団及び第３号規定する暴力団員のいずれにも該当しません。（法人にあっては役員を含む）

４　「先端設備等導入計画」の認定に際し、必要があるときは、法人（法人代表者含む）、個人に係る市税及び公共料金等の納付状況等を調査することに同意します。

５　税制上の優遇措置の適用を受ける場合等、必要があるときは、本申請に関する内容を市役所内の関係部署にて情報共有することに同意します。

６　「先端設備等導入計画」が認定された後、同計画の進捗状況等についての調査に協力します。
